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покращує комунікацію, адже через гру діти можуть передати свої страхи, що 

дозволяє медичному персоналу краще розуміти їхні потреби. Крім того, гра 

забезпечує соціальну підтримку, об’єднуючи дітей у групових заняттях і 

створюючи атмосферу довіри й взаєморозуміння. 

Таким чином, ігрова терапія є ефективним і науково обґрунтованим методом для 

зниження стресу у дітей під час медичних процедур. Завдяки її використанню, 

діти легше переносять болісні і тривалі процедури, відновлюються швидше і 

менше схильні до розвитку посттравматичних розладів. Медичні заклади по 

всьому світу поступово інтегрують ігрову терапію в свої практики, роблячи 

лікування дітей більш гуманним та ефективним. 
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Вступ. Військові дії є потужним стресовим чинником, знижуючи рівні 

психосоматичної стресостійкості у всіх людей, та окремо у дітей. Війна як 

стресовий фактор активно впливає на стан фізичного і психічного здоров’я, на 

тлі якого виникає як активація латентних інфекцій та захворювань, що 

знаходилися у стадії стійкої ремісії, так і погіршує тяжкість будь-яких інших 

вперше виявлених захворювань соматичного або інфекційного генезу. Поєднання 

цих станів є коморбідністю, що ускладнює діагностику, подовжує тривалість 

лікування, утруднює період реконвалесценції, а також призводить до атипового, 

ускладненого та затяжного перебігу хвороб.  

Метою дослідження було дослідити взаємозв'язок стресових чинників війни на 

рівень коморбідності інфекції роду Herpesviridae та бактеріальних інфекцій 

респіраторної системи (БІРС).  
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Матеріали та методи. Для реалізації поставленої мети використано такі методи 

дослідження, зокрема: аналітичний, описовий, статистичний, катанамнезтичний. 

Задля оцінки впливу було проаналізовано 122 історій хвороб КНП ХОР "ОДКЛ" 

за 2021-2024 рр. у віці 12-17 років з виявленою активацією інфекції роду 

Herpesviridae на тлі БІРС, таких як гостра бактеріальна пневмонія та гострий 

бактеріальний бронхіт. Параметрами виключення були імунодефіцитні стани, 

будь-які хронічні захворювання та анамнестичною відсутністю активації 

герпесвірусної інфекції до проявів БІРС. Всі обстежені діти перебували в 

Харківській області та м. Харків. Результати.  

За даними дослідження до початку повномасштабного вторгнення (дані за 2021 

р.) лише у 34,6 % дітей БІРС призводило до активації герпесвірусної інфекції. 

Проте з плином часу розподіл змінювався. Так у 2022 р. вже у 47,6 % дітей БІРС 

активізувало герпесвірусну інфекцію, в 2023 р. – у 56,1 %, а в 2024 р. – у 68,4 % 

хворих. За статтю розподіл не мав залежності від року дослідження: хлопчики – 

48,2±3,4 %, дівчата – 51,8±2,7 %. У вікових групах спостерігалося превалювання 

до меншого віку: 12-13 років – 76,4 %, 14-15 років – 61,8 % та 16-17 років – 56,5 % 

дітей.  

Висновки. За результатами дослідження, можна зробити висновок, що війна має 

серйозний вплив на фізичне здоров’я дітей. З часом стресові фактори війни 

мають накопичувальний ефект, який веде до зниження імунорезистентності, що 

погіршує коморбідність інфекції роду Herpesviridae на тлі БІРС. Як хлопчики, так 

і дівчата однаково схильні до негативних впливів стресових чинників війни. Діти 

менші за віком більш схильні до активації негативних чинників. Допомога та 

підтримка психологічного направлення в теперішний час могла б стати фактором 

зниження коморбідності захворювань у дітей.  
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